

**“ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΑΓΚΥΡΟΒΟΛΙΟΥ ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ΣΚΑΦΩΝ ΣΤΟΝ ΠΟΡΟ. ΣΕ ΠΟΙΟ ΣΤΑΔΙΟ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΣ Ο ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟΣ ΧΡΟΝΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ”;**

Εισαγωγικά θα θέλαμε να τονίσουμε την αναγκαιότητα δημιουργίας ενός λειτουργικού και πλήρως εξοπλισμένου αλιευτικού λιμενίσκου, ο οποίος θα εξυπηρετεί την αλιευτική δραστηριότητα της περιοχής Πόρου – Λευκάδας.

Το υπάρχον αλιευτικό καταφύγιο στον Πόρο δεν εξασφαλίζει την προστασία της πρασάραξης των σκαφών, ενώ ιδιαίτερα τους χειμερινούς μήνες λόγω των πιο έντονων κυματισμών είναι αδύνατη η προσάραξη, με αποτέλεσμα να αράζουν αρόδο τα αλιευτικά τους σκάφη, με τους ιδιοκτήτες τους να χρησιμοποιούν κάθε φορά βάρκα για να βγουν στην προβλήτα.

Θυμίζουμε την κακοκαιρία τον Σεπτέμβρη του 2020 (Ιανός), όπου προκλήθηκαν σοβαρές ζημιές σε σκάφη, δίκτυα, αλλά και πέτρες πάνω στο οδόστρωμα.

Είναι μεγάλη η καθυστέρηση υλοποίησης του έργου από πλευράς Δήμου Λευκάδας και Περιφέρειας, μιας και μιλάμε για έργο προ 12ετίας και τόσο απαραίτητο για την ασφαλή προσάραξη των αλιευτικών σκαφών και όχι μόνο.

Γνωρίζουμε ότι διαδικασίες υπήρξαν την περίοδο 2010, όπου είχαν πραγματοποιηθεί και επισκέψεις από την τότε Δημοτική Αρχή και τον Βουλευτή Λευκάδας στο υπ. Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικών Αλλαγών για “χωροταξικές μελέτες” αρμοδιότητας των Υπηρεσιών του υπουργείου, καθώς επίσης και για το θέμα της γρήγορης έγκρισης της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για το αλιευτικό καταφύγιο Πόρου Λευκάδας.

Τον Ιούλη του 2021 σε θέμα του Π.Σ. για ανακατανομή των πιστώσεων από ΚΑΠ – Δράσεις της Π.Ε. Λευκάδας, όπου υπήρχε εισήγηση για να προστεθεί η Μελέτη με τίτλο “Οριστική Μελέτη Αλιευτικού καταφυγίου Πόρου και με Προϋπολογισμό 25000”, είχαμε επισημάνει την καθυστέρηση που είχε υπάρξει για την οριστική μελέτη, καθώς και την εύρεση χρημάτων για την επισκευή και επέκτασή του.

Ο λόγος ήταν, να είναι επαρκές για την προστασία των ελλιμενισμένων σκαφών των κατοίκων: επαγγελματικών, ερασιτεχνικών, καθώς και των επισκεπτών με σκάφη αναψυχής.

Στις 28 Φλεβάρη του 2022 επανήλθε το θέμα στο Π.Σ. με το ίδιο ποσό για την οριστική μελέτη, ενώ υπήρχε και κωδικός με άλλη χρηματοδότηση ποσού 6400 ευρώ για προμελέτη.

Με δεδομένο, ότι έχει περάσει από το προηγούμενο Π. Σ. ένα μεγάλο χρονικό διάστημα, ότι αφορά μια ήδη υπάρχουσα μελέτη, ότι πιθανώς χρειάζονταν επικαιροποίηση ή νέα μελέτη,

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ η κα Περιφερειάρχης:

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η όλη διαδικασία και ποιος ο προβλεπόμενος χρόνος υλοποίησης του έργου;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γκισγκίνης Ν., Κεφαλληνός Δ., Κολυβά Ε., Μπαλού Α., Χαραλάμπους Μ..

6/12/22